

25 мая на главной площади города Березники Пермского края жители отмечают профессиональный праздник работников химической промышленности. Он традиционно празднуется в России в последнее воскресенье последнего весеннего месяца.

Центральная площадь города полна людьми. Погода в который раз «радует» березниковцев проливным дождём. Однако это не мешает жителям наслаждаться праздником и принимать участие в различных мероприятиях столь значимого для города дня - в Березниках нет семьи, где хотя бы один человек не работает в химической отрасли. Да и своим появлением на свет город обязан именно химии - ведь со строительства химического комбината началась его история.

Площадь пестрит симпатичными зонтиками, яркими шариками, флажками «Уралхим» и прилавками, наполненными безделушками для развлечения детей. Заставляет меня усмехнуться стеллаж с солнечными очками. Продавец явно верит, что «солнце взойдет». Девушка на ходулях, Кунг-фу панда, Губка Боб и его лучший друг Патрик - так нарядились жители города на праздник. Два последних героя, неосознанно, устраивают для детей небольшое шоу, начиная между собой шутливо и не много нелепо пихаться. Дети постарше уже делают ставки, кто кого.

Наиболее масштабным событием в День химика является «Химфест-2013» - фестиваль детского творчества. Несколько номеров в русском народном стиле дарит нам ансамбль «Искорка» из поселка Яйва. Сменяют его улыбчивые юные девочки из модельного агентства. Блестящие бальные платья модниц оказываются не такими уж и простыми. К моему удивлению, костюмы сделаны из ярких конфетных фантиков, которые приковывают взгляд зрителей.

- Прямо юный Басков, - восхищаются старушки, стоявшие около меня.

Неестественный для 13 лет голос мальчика на сцене заставляет удивляться меня. Множество других коллективов продолжают поздравлять горожан с праздником, радуя всех присутствующих этого торжества.

Народа на площади становится все меньше и меньше. Мужчины в славянских доспехах заманивают эту небольшую часть березниковцев на свою историческую этноярмарку «Камская братина».

Позже начинается финал телевизионного шоу «Щас спою». Программка появилась год назад и стала очень популярной в нашем городе. Участники проекта поют известные всем мелодии. На нашей сцене Дима Билан, певица Ёлка, группа «Вираз» и даже местный Муслим Магомаев с песней «Ноктюрн». Забавляют детишки, которые подтанцовывают на площади под зажигательные или лиричные песни. Несмотря на то, что родители загоняют их обратно под зонтик, они только отмахиваются и рвутся ближе к сцене. Жюри отправляется на обсуждение.

В это время, концерт продолжают финалисты проекта «Щас спою» 2012 года. Исполнение прошлогодних победителей меня даже шокирует. От настоящих звезд мирового масштаба их практически ничего не отличает. Я на короткое время теряюсь в сомнениях, не фонограмма ли включена.

Наконец наступает самый ответственный момент - долгожданное объявление победителей. Победителем конкурса становится Вероника Аньшина, и в честь её победы в толпе мужчина запел «Ой, мороз, мороз!», что заставляет улыбнуться и участников, и зрителей. Ведь победительница сегодня исполняла русскую народную песню.

- Погода, конечно, ужасная! Проливной дождь и ветер не дали насладиться нам полностью атмосферой праздника. Мы хотели уже покинуть площадь, но услышали исполнение знакомых нам мелодий на сцене. Решили послушать березниковские таланты. А потом уж стало очень интересно, кто выиграет в этом проекте «Щас спою» и до последнего ждали награждения. Очень впечатлили финалисты 2012 года, особенно Андрей Солохин. Аж мурашки по коже пробежали. А из нынешних - мне понравилась Екатерина Журавлёва. Жаль, что её наградили только дипломом участника, - рассказывает мне продрогшая Елена Кириллова.

И пусть серые тучи застелили небо, жители города Березники озаряют улицу своими счастливыми улыбками. Громкая музыка, конкурсы, бесплатные аттракционы - что еще нужно для отличного настроения? Но и это ещё не всё! Всё ждут с нетерпением выступления звёзд. Вечерняя программа поражает многочисленностью народа и непроходимостью к сцене. Люди располагаются поудобней вокруг площади, устраивают

на траве пикники семьями. Все в предвкушении веселого вечера. У всех положительный настрой.

Когда на сцене появляется московская группа «Технология», народ сразу оживляется. Известная песня «Странные танцы» заставляет людей подпевать солисту. Оказывается, в Березниках много фанатов этой группы и все они более старшего возраста. Культовая шведская группа с мировым именем - «Ace of Base» радует зрителей своим появлением в нашем небольшом городке. Однако, только солистка Дженни Берггрен представляет мировой квартет. Она открывает свою музыкальную программу знаменитым треком «Beautiful life». Певица заряжает своей энергией толпу на площади. Между песнями, она взаимодействует со зрителями, общаясь на английском языке. По словам организаторов, еще ожидается пиротехническое шоу в честь Дня Химика.